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              المركـز الجـــامعــــــي لمیـــــــلة  8201 -  7201سنة الجامعیـــة ال     

                  معھد العـــلوم و التكنولوجیــــــا  ولوجیانكعـلــوم و ت ثانیـةالسنة      

       وم و تـقـنیـــــــــاتــعــــلقســـم   3أعـمال تطبیقیة فیزیاء : المـادة      

  
 

  النواس المرن :نيالثا العمل التطبیقي
  
  
 

I- الھدف:   

  النابض ثابت مرونةو قیمة النواس المرن  دور إیجاد

II- مقدمة :  

  .توازنھا وضع جانبي على وإیابا ذھابا بحركة تقوم جملة كل ھي المھتزة المیكانیكیة الجملة

 
III- الدراسة النظریة:  

و  L0مـثـبـت بـنـھـایـة نـابـض مـرن طـولـھ و ھـو فـارغ  mكتلتھ   Mالـنـواس الـمـرن مـن جـسـم صـلـب یتكون 

فـیسـتطـیـل النابض بمقـدار معین ثـم یتزن  ،و نـھـایــتھ الأخـرى مـثـبـتـة فـي نـقـطـة ثـابـتـة Kثـابـت مـرونـتـھ 

ابـتـداء مـن وضـع تـوازنـھ  Xmمـسـافـة بنـزیـح الـجـسـم الـمـعـلـق شـاقـولـیـا نـحـو الأسـفـل عندما  .Leفیصبح طولھ 

  .)الأسفلالشكل ( یـقـوم بـحـركـة اھـتـزازیـة حـول وضـع تـوازنـھ فإنھثـم نـتـركـھ بـدون سـرعـة ابـتـدائـیـة 

  
  

  

  

  

  

  

  
  

عندما یمر من نقطة ما من مساره مرورین متعاقبین بنفس الاتجاه ) T0دور(نقول إن الجسم المھتز أنجز اھتزازة كاملة 

૙ࢀ:  الذاتي بالعلاقة التالیة عبارة الدور تعطى .بالنسبة لوضع التوازن = ૛ૈටܕ
۹

  .ثابت مرونة النابض K حیث 

 الشاقولي الـنـواس الـمـرن
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سم واللقبلإا   الفوج العلامة  

20/ سم واللقبلإا      
 

 تاریخ إجراء التجربة:................................................................التوقیت:. ..............................................رقم المخبر:......................
 

  

IV- اھتزازات كاملة  عشرزمن  میقاتیھنقیس بواسطة  :التجربة)࢚ = ૚૙ࢀ૙( ثم نحسب زمن الاھتزازة الواحدة )ࢀ૙ .(
  ).%1  تساوي دقة القیاس( الموافق لكل حالةوندون النتائج في الجدول حالات مختلفة عدة نكرر التجربة من أجل 

  

IV- 1- لمرنا النواس دور علىقیمة الكتلة  تأثیر:  
  .mالنابض ونغیر قیمة الكتلة أي لا نغیر  Kمرونة الفي ھذه الحالة نثبت ثابت 

ࡷ∆ مع العلم أن أكمل ملأ الجدول التالي .أ = หࡷ −   :ห࢟࢕࢓ࡷ
ΔKMax (Kg/s2) ΔK (Kg/s2) Kmoy (Kg/s2) K (Kg/s2) ࢀ૙૛൫࢙૛൯ T0 (s) t (s) m (Kg) m (g) 

 

 

 

      

       

        

       

       

  
૙૛ࢀرسم البیانأ . ب =                    (࢓)ࢌ
  

  
  
  

 ૙૛൫࢙૛൯ࢀ

m(g) 
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   ؟ مع كتابة وحدتھ Pالمیل قیمة أوجد بیانیا  .ج
  

  

  
  

  ؟ Kثابت مرونة النابض و   P بین المیلالتحلیلیة أوجد العلاقة  . د
  

  

  

  

  
  ؟مرونة النابض لثابت  Kexp التجریبیة البیانیة استنتج القیمة ،  دو  جانطلاقا من جوابي السؤالین  .ھ
  

  

  

  
  Kexp و Kmoy بین  ɛ(%)أحسب الخطأ النسبي . و
  

  

  

V - الخلاصة:  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


